

El Papa sienta las bases para el restablecimiento de la paz



PIO XII Y LA PAZ

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa pronunció el domingo ante el Sacro Colegio Romano, un discurso, en el que condenó la agresión de Finlandia por la URSS e indicó las bases sobre las cuales debe restablecerse la paz.

“Desgraciadamente—dijo— hemos presenciado una serie de actos incompensables, tanto con las prescripciones del derecho internacional positivo, como con los principios del derecho natural y los sentimientos de humanidad más elementales. En esta categoría de actos entra de lleno la agresión premeditada contra un pequeño pueblo laborioso y pacífico, bajo el pretexto de una amenaza que nunca ha existido y que ni siquiera era posible. Las atrocidades cometidas en esta agresión y el empleo de medios de destrucción, incluso contra los no combatientes y evacuados, contra las mujeres, los ancianos y los niños—el desprecio de la libertad y de la vida humana, constituyen hechos que claman la ira de Dios.”

El Santo Padre recordó a continuación los esfuerzos llevados a cabo por la Santa Sede para mantener la paz y expuso cómo estas iniciativas pacíficas fracasaron por la profunda desconfianza que reina entre los pueblos. “Los problemas planteados entre las naciones—añadió—no eran insolubles, pero esa

Un discurso del Rey Carol

“Rumania no tiene intención de apoderarse de nada que no le pertenezca, pero defenderá a toda costa lo que es suyo”

Bucarest.—Durante su estancia en Oradea, situada en la región fronteriza, el Rey Carol ha pronunciado una alocución a las fuerzas vivas y al ejército, en la que manifestó el interés de Rumania en la defensa de sus fronteras.

“No tenemos intención—agregó—de apoderarnos de nada que no nos pertenezca, pero defenderemos a toda costa lo que es nuestro.”

Horas más tarde pronunció otra alocución en Cluj, insistiendo en la necesidad de la unión entre todos los rumanos para la defensa del país.—EFE.

Roosevelt dirige a Su Santidad un mensaje, abogando por la colaboración en favor de la paz

misma desconfianza, resultante de una multitud de circunstancias diversas, impidió tener fe en todas las promesas y creer en la duración y viabilidad de todos los convenios posibles. El recuerdo de la vida efímera y turbada de las negociaciones y acuerdos acabó por paralizar todo esfuerzo para encontrar una solución pacífica a las cuestiones internacionales. Ahora, Nos vemos con espanto las consecuencias que puede tener la guerra, tanto desde el punto de vista moral como material, económico y social. He ahí unas consideraciones que debían hacer reflexionar a los gobernantes y llevarlos a examinar los efectos y los fines justificables de la guerra. Los que tienen sobre sí la responsabilidad del destino de los pueblos debían poder definir, en el momento oportuno, los puntos fundamentales de una paz justa y honrosa y no negarse “a priori” a negociar si se presenta ocasión.”

El Papa precisó después las grandes líneas sobre las cuales podría basarse, a su juicio, la paz internacional, a saber:

“Primero.—Garantizar a todos los pueblos el derecho a la vida y a la independencia, como postulado fundamental de una paz justa y honrosa. La voluntad de vivir de una nación no debe significar nunca la sentencia de muerte de otra. Si esta igualdad de derecho desaparece o se pone en peligro, el orden jurídico exige una reparación, pero no por las armas, sino por las reglas de la justicia y de la equidad.”

Segundo.—A fin de que el orden así establecido pueda tener una

larga duración, las naciones deben despojarse de la pasión y de la amargura—sería de una gran importancia capital constituir unas instituciones jurídicas que garantizaran la aplicación fiel y leal de los convenios para evitar interpretaciones de los tratados.

Cuarto.—Un punto que debe atraer particularmente la atención general, si se quiere llegar a una mejor organización de Europa, es el que se refiere a las necesidades justas y reales de los pueblos y de las minorías étnicas, demandas que, si no bastan para crear un derecho estricto cuando los tratados reconocidos y sancionados se hallan en vigor, merecen, sin embargo, una consideración benévola para tratar de darles satisfacción dentro de los medios pacíficos, y si es preciso, mediante una sabia justa y concorde revisión de esos tratados. Muchas incitaciones a la violencia se alejarían después que se estableciera un verdadero equilibrio entre las naciones y se construyeran las bases de la confianza mutua.

PARTE FRANCESAS

París.—“Unas patrullas enemigas fueron rechazadas por nuestro fuego al Este del Mosela.”—Stéfani.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.—“La jornada en el frente Oeste fue de completa tranquilidad. La aviación alemana no actuó el 24 de diciembre.”

A primera hora de la tarde volaron algunos aviones ingleses sobre territorio alemán.—EFE.



ROOSEVELT

DIRIGE AL PAPA UNA CARTA ABOGANDO POR UNA COLABORACION EN FAVOR DE LA PAZ

Washington.—El Presidente Roosevelt ha dirigido una carta a Su Santidad el Papa, Pío XII, por intermedio del arzobispo de París, monseñor Spellmann, con el fin de coordinar la acción espiritual del Vaticano y de los demás poderes espirituales en favor de la paz. Para asegurar estos esfuerzos y la colaboración entre la Iglesia y los Estados Unidos, el presidente americano sugiere el envío de un representante personal que se encargará de aportar la participación americana en estos esfuerzos. Roosevelt precisa en su carta con qué espíritu concibe él la colaboración de Taylor (su embajador personal). “En la hora presente—escribe—ningún jefe espiritual puede proponer a ningún jefe de Gobierno un plan preciso para poner término a la destrucción y empezar a construir el mundo. Por este motivo, aunque no se pueda actualmente prever la manera y las circunstancias en que esta acción pueda intervenir, es conveniente que impulemos la colaboración más estrecha entre todos los que en el mundo entero tienen una finalidad común, en representación de valores religiosos o de intereses políticos.”

Sugiere a Su Santidad el envío de un representante personal para que “nuestros esfuerzos en favor de la paz y del alivio, de los sufrimientos marchen paralelamente”. Cuando haya sonado la hora del establecimiento de la paz mundial, asentada sobre pilares seguros, será de gran importancia para la humanidad y para la religión el que los ideales se expresen al unísono.

Cuando amenaza ese día, tendremos que ocuparnos de grandes problemas prácticos. Millones de hombres de todas las razas, de todas las nacionalidades, de todas las religiones, podrán rehacer su vida emigrando a otros países o reconstruyendo sus hogares. Aquí también los ideales comunes piden una acción paralela. Estoy seguro de que todas las iglesias del mundo que adoran al mismo Dios emplearán su influencia en favor de esta causa.”

El presidente termina su carta recordando la amistad que los une desde que Su Santidad, siendo cardenal Pacelli, estuvo de legado pontificio en los Estados Unidos.

El Presidente ha dirigido otras dos cartas con el mismo fin, una al jefe de las iglesias evangélicas y otra al Gran Rabino.

UN BARCO EXTINTOR DE INCENDIOS CHOCA CON UNA MINA Y SE HUNDE

Amsterdam.—Un barco extintor de incendios ha chocado con una mina en la costa oriental, hundándose en cuatro minutos.

Un discurso radiado de Rudolf Hess

Fue pronunciado desde un destructor y difundido por todas las emisoras alemanas

Wilhelmshaven.—Rodolfo Hess, lugarteniente del Führer, pronunció anoche, con motivo de la fiesta de Navidad, un discurso radiado por todas las emisoras dedicado especialmente a los compatriotas que viven en el extranjero.

Hizo una glosa de la significación que tienen las fiestas de estos días y agradeció los donativos que se han recibido para los soldados que se hallan en el frente.

Luego habló de los orígenes de la guerra que ha surgido dijo, del odio contra la Alemania trabajadora, progresiva y creciente.

Conocemos los objetivos de la guerra que padecemos y que son estos: el reparto del territorio alemán y desmembración de Alemania en pequeños Estados, la supresión de todas las conquistas sociales que hemos alcanzado y el propósito, en fin, de convertir a los alemanes en animales de trabajo.

Proclamó luego la voluntad de Alemania de conseguir la victoria, voluntad que es más fuerte que el empeño de destrucción de sus enemigos.

No saben éstos aún de lo que es capaz Alemania. La línea fortificada del Oeste, detrás de la que está Alemania, armada hasta lo último, no termina en la frontera holandesa con el mar, sino que va más allá de las islas Frisas y del Mar del Norte, más allá de Heligoland, hasta allí, hasta donde nuestros submarinos, nuestros destructores, nuestros barcos minadores y nuestros cruceros llevan sus torpedos y sus minas, hasta allí donde alcanzan los cañones pesados de nuestros grandes buques, hasta allí también alcanza el poder de Alemania y del nacionalsocialismo, hasta allí donde llevan la lucha

nuestros cazas, nuestros aparatos de observación y nuestros aviones de bombardeo.

Terminó diciendo: Pueblo alemán, siempre nos ha enviado Dios a un hombre por el cual se reparan las incalificables injusticias que se nos habían hecho y a través del cual nuestra libertad quedará asegurada, así como la verdadera paz sobre el mundo torturado. Que la paz sea continua a través de los tiempos protegida por la fuerza de la gran nación alemana. Nuestra oración es: Dios Nuestro Señor, has dado a nuestro pueblo tu bendición, Dios Nuestro Señor, aspiramos a conseguir tu bendición también en el año próximo.

El discurso lo pronunció desde un destructor.—Efe.

400 personas muertas en Nueva York durante las fiestas de Navidad

Nueva York.—Según noticias oficiales, durante los días de Nochebuena y Navidad ha habido que lamentar en los Estados Unidos 400 personas muertas a consecuencia de numerosos accidentes, de ellos 44 de automóvil.—Efe.

Próximamente se pondrá a la venta el CALENDARIO de la Sección Femenina para 1940.



Exhibición de nacimientos en la plaza de Santa Cruz de Madrid

Mensaje de Navidad del Almirantazgo británico a las fuerzas navales

“Los hombres de la flota—dice—no tendrán mucho tiempo para pasar las Navidades con sus familias”

Londres.—El Almirantazgo ha dirigido a las fuerzas navales británicas un mensaje de Navidad, en el que dice especialmente:

“Los hombres de la flota británica no tendrán mucho tiempo para poder pasar las Navidades con sus familias, porque la guerra en el mar ha de continuar con el mismo ritmo y celeridad que al principio de las hostilidades.”

El espíritu de la flota permite esperar con confianza el desarrollo de la guerra.

Termina deseando en el año próximo suerte y éxito a los que tengan la suerte de poder enfrentarse con el enemigo.—EFE.

UN NAUFRAGO DEL VAPOR DANES “JAESJERVOY” ES HALLADO MUERTO EN EL MAR

Copenhague.—Un vapor danés ha encontrado en el mar del Norte navegando a la deriva una balsa de madera en la que se hallaba atado un marinero muerto. Parece que se

trata de un naufrago del vapor danés “Jaesjervoy” que se hundió el 14 de Diciembre.

Se deduce que después de luchar denodadamente contra algo, el naufrago se ató a sí mismo para evitar ser arrastrado por el mar.

Junto al cadáver había viveres.—EFE.

OTROS DOS BARCOS SUECOS HUNDIDOS AL CHOCAR CON MINAS

Estocolmo.—Dos vapores mercantes suecos, el “Mars” y el “Karl Enker”, han chocado con minas, hundiéndose.

Entre ambos mercantes han perecido 21 tripulantes.

Del último se salvaron siete en una balsa; después de permanecer más de cuarenta horas a merced de las olas, la balsa fué a chocar con una mina pereciendo todos los naufragos.—EFE.

UNOS DISCURSOS

Nuevamente se ha dejado oír en los ámbitos universales la voz del Sumo Pontífice, con ocasión de las fiestas de Navidad. Pío XII ha lanzado una vez más un mensaje de paz, como corresponde a la más alta jerarquía de la Iglesia que sigue los derroteros de su antecesor y se esfuerza, desde su elevación al Solio pontificio, por la restauración de una paz justa en esta Europa torturada por una guerra de absurdo planteamiento.

Su Santidad ha sentado las bases para una posible conciliación entre los beligerantes, así como también para una nueva organización de las relaciones internacionales, de tal manera que, lograda la paz, no fueran posible, en el porvenir, nuevas convulsiones nacidas de la pasión y de las violencias del derecho natural de los pueblos.

La voz de Pío XII ha tenido como no podía ser menos, una resonancia universal. Roosevelt ha dirigido un mensaje a Su Santidad, como jefe espiritual de muchos millones de hombres que, unidos por una misma fe, están esparcidos por todos los rincones del globo.

En este trascendental documento, el Presidente de la poderosa nación americana, brinda su colaboración para una acción conjunta, en pro de la paz y anuncia el envío de un embajador especial cerca del Vaticano.

Coincidentemente, se han alzado otras voces en estos días de tradicional conmemoración pacífica. Jorge VI ha hablado a todos los súbditos de su gran Imperio, saluando a los combatientes y exhortandoles a continuar la lucha sin desmayar hasta la Victoria. También ha hablado en Alemania el lugarteniente del Führer Rudolf Hess. Un discurso, en el que igualmente se anuncia la firme decisión de luchar hasta el fin.

He aquí una triste y elocuente divergencia: deso de paz serviente en el Jefe de la Iglesia católica. Iniciativa para una colaboración pacífica en el Presidente de una gran nación neutral. Pero en los beligerantes todavía—¿y quién sabe por cuánto tiempo?—las mismas palabras, los mismos conceptos, idénticos propósitos a los que escuchamos al iniciarse hace cuatro meses esta terrible guerra.

FAVORABLES COMENTARIOS AL DISCURSO DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano.—El discurso del Papa ante el Sacro Colegio es comentado en los medios religiosos de la Ciudad Eterna.

Se estima que las palabras de Su Santidad han tenido una resonancia desasombrosa en el orden internacional.

Insiste en los pasajes retrospectivos en que condena, por ejemplo, la agresión de Rusia a Finlandia, así como los que se refieren a la paz futura.

El Pontífice ha enumerado cinco condiciones de las que depende, según el punto de vista de Su Santidad, el establecimiento de la verdadera paz.

En adelante la diplomacia vaticana hará valer ante los Gobiernos beligerantes los principios enumerados por Su Santidad.

Se ve además que Pío XII quiere imprimir a la acción política las direcciones de su predecesor, siempre con miras a la constitución de un mundo mejor, donde los pequeños y grandes Estados puedan vivir tranquilos y satisfacer sus necesidades mutuas en una acción de cooperación y cordialidad.

Los periódicos franceses hacen comentarios sobre los discursos de Navidad del Papa, Roosevelt y Daxadier, señalando la importancia de estos mensajes y la conformidad en lo manifestado por las tres personalidades, señalando de manera especial la condenación del Papa a la agresión a Finlandia.

Su Santidad, terminando diciendo, ha señalado los verdaderos principios sobre los que puede asentarse la paz.—EFE.

DISCURSO DE ROOSEVELT

Washington.—Roosevelt ha pronunciado un discurso con motivo de las fiestas de Navidad.

Demuestra su confianza en que Europa terminará por iniciar el espíritu pacífico que domina en la vida americana.

Por otra parte, Taylor, se declara satisfecho por la misión que le ha sido confiada cerca del Vaticano y asegura que la desempeñará con el mayor entusiasmo.—Stéfani.

GAFAS LENTES despacho en el acto de recetas CASA SALAMANCA Mayor Pral. 55

Los irlandeses detenidos promueven un grave motín en la prisión de Londonderry

Londres.—Un motín promovido en la prisión de Londonderry ha tenido caracteres más graves de lo que en principio se creía, pues sesenta miembros del Ejército republicano irlandés apresaron a tres guardianes, encerrándolos en una celda.

Después hicieron barricadas en los locales y ofrecieron resistencia al personal encargado de la custodia.

Los bomberos que acudieron no pudieron dominar la situación hasta pasadas cinco horas, utilizando las bombas de incendios.

Los amotinados destruyeron mucho material del interior de la prisión.—Stéfani.

EL SEÑOR
DON ARTURO GARCIA LINAGE
PRESBITERO
FALLECIO EN PALENCIA
el día 24 de Diciembre de 1939
después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Ventura, Sor Concepción (Religiosa de la Enseñanza), José (ausente), Victoria, Elena (Religiosa de la Caridad) y Consuelo; hermana política María Rodillo (ausente); sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Palencia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Tercer aniversario del ilustrísimo señor
DON JOSE ANDRES VELASCO
Teniente de la Mehal-la Jalifiana de Larache número 3
Caballero de Nuestra Señora del Pilar
Cruz Laureada de San Fernando (11 de Mayo de 1938)
Murió en cumplimiento de su deber el día 27 de Diciembre de 1936
D. E. P.

Sus apenados padres José y Teodora; hermanos Luis y Félix; tíos, primos y demás familia,
Suplican una oración por su alma.

Los señores sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por el alma del finado, el día de mañana, en las parroquias de Nuestra Señora de la Calle, San Miguel, San Lázaro y Santa Marina e Iglesia de San Francisco, recibirán por tan señalado favor su limosna.

La Exposición del Santísimo en las Esclavas, se aplicará por su alma el día 28.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Granada y Obispos de Palencia, Ca lahorra y Burgo de Osma, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La primera Navidad de la Victoria en Palencia

Los deportes

Resurgimiento del sentido cristiano y hogareño en las fiestas natales del Salvador

El partido de ayer.--De barro nos hizo Dios.--Sasá lesionado

Han transcurrido plácidamente, con los mayores encantos y alegrías, las fiestas de la Navidad en Palencia.

EN ESCUELAS Y COLEGIOS
Días anteriores, en las escuelas y Colegios, se han puesto de relieve, con jugosas explicaciones y láminas, y en algunos "belenes" recortados y compuestos por los mismos niños, las encantadoras escenas del Nacimiento de Jesús y el arraigo histórico y tradicional de esta festividad de la Epifanía en España. Se ha vuelto, ciertamente, a recuperar, después del dominio rojo, el sentido cristiano que presidió la vida de nuestros antepasados, en los mejores tiempos de nuestra Historia.

De ese modo, se han dado gracias a Dios por la paz lograda y se ha reafirmado más y más el espíritu netamente español que inspira las actuaciones del nuevo Estado.

En las Filipinas, en las Angolinas, en las Graduadas y en otros centros de Enseñanza, se montaron los Nacimientos y se entonaron por sus alumnos los clásicos villancicos, aquellos que, para gala de nuestra Literatura, compusieron los mejores poetas de los siglos XV y XVI.

Los "Belenes".--Bolsas de alimento a los parados.-- Socorros a los pobres.--La 'Misa del Gallo'.--El 'Aguiñaldo del Soldado'.--Agasajo en el Casino a los mutilados de guerra

paz, porque no poseéis toda vuestra integridad de derechos, ya que estáis en paro forzoso. Y a esto tiende de la Falange. A otorgaros la justicia plena, el derecho al trabajo, reconocido en el Fuero del Trabajo, a daros algo más que unas bolsas de comida, el trabajo digno y honrado que ha de libertaros de la miseria y de la penuria. Les dice que para ello, se están estudiando en la provincia, varias obras que aminorarán en gran parte el número de parados. Mas es preciso, dice, que para desenvolver nuestra obra, tengáis fe en el Caudillo, en la Falange y en los Sindicatos. La fe ganó la guerra y ha de ganar la paz. Estamos en el camino de nuestra revolución, sintetizada en nuestro grito de Patria, Pan y Justicia y no cejaremos hasta realizarla. Y basta de palabras, porque los hechos cantan una canción más exacta y de acuerdo con nuestro estilo. Como prueba de que estáis animados de ese espíritu de fe en España, gritad conmigo: ¡Arriba España!

El Jefe provincial del Movimiento, dijo: Camaradas en paro forzoso: quiere la Falange que llegue hasta vosotros, obreros sin trabajo, algo de la alegría navideña de España, en este su año de Victoria. A ello, han contribuido también, la generosidad de las entidades municipales y provinciales, que comprendiendo la hora presente de España, apoyan con entusiasmo toda obra que redunde en beneficio vuestro.

Y lo hacemos aquí, en la que fué vuestra Casa del Pueblo y a donde acudáis a escuchar esas doctrinas malsanas que envenaban vuestras almas, mientras ellos, vuestros dirigentes, se valían de vosotros, para su propio encumbramiento.

Mas no creáis que venimos a practicar la caridad al estilo antiguo, porque el espíritu de la Falange no es proselitista y porque nosotros, profundamente católicos, tenemos el concepto exacto de esa divina virtud y no queremos profanarla. Venimos aquí a compartir vuestro dolor, a daros una prueba de hermandad y camaradería y a decirnos que, no cejaremos hasta que en vuestros hogares alegres, celebréis estas fiestas con la dignidad de hombres y de cristianos, porque el derecho al trabajo es una consigna a la cual nunca renunciará la Falange. Y no creáis que digo esto para halagar a la clase trabajadora --aunque algunos por ahí lo digan--. No espero nada de ella. Pero sí afirmo que la Falange luchará contra todos aquellos que se opongan a la implantación de la justicia social. Tenéis derecho al trabajo y a llevar una vida digna. Por ello han caído nuestros mejores, por ello luchó y murió José Antonio, y por ello, el Caudillo ha comprometido su carrera y su vida. Sentid a España hondamente y estad seguros de que España ha de daros la vida digna y humana a que como hombres y españoles tenéis derecho. ¡Arriba España!

EN LA BENEFICENCIA
A las siete de la tarde del domingo, y para celebrar la Nochebuena, la Excmo. Diputación obsequió con una cena extraordinaria a la población aislada de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, recorriendo los comedores y siendo cariñosamente aclamados, el Director de la Casa, don Agustín García M. Cuenca, acompañado de los Ilustrísimos señores Vicario general del Obispado, don Victoriano Barón, que bendijo las mesas; Presidente de la Diputación--en representación del excelentísimo señor Gobernador civil-- don Rodolfo Pérez de Guzmán, Vicepresidente, don Tomás Alonso; alcalde de la ciudad, don Antonio de Guzmán; teniente coronel Jefe de la Guardia civil, por el Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Gervasio Fernández Noain; comandante señor Valbuena; concejales señores Camino y Losada, y altos funcionarios de las citadas Establecimientos.

La minuta servida fué excelente: sopa, filetes, ternera, merluza, en-

salada con aceitunas, postres, colación, turrón, dulces, vinos corrientes y generosos, y cajetillas de tabaco a los ancianos. Estos eran 92, niños, 124; párvulos, 35; niños de pecho, 65; ancianas, 66; y niñas, 128.

Visitaron igualmente los Nacimientos, instalados en las Escuelas de niños y de niñas, ambos a cual más hermosos y completos, y finalmente, las autoridades fueron obsequiadas por el Director Sr. Cuenca y Superiora Sor Julia Carbayo, con dulces, licores y habanos.

EN EL ASILO NOCTURNO
En el Asilo Nocturno de Transmigrantes que el Excmo. Ayuntamiento tiene establecido en la calle de Mariano Prieto, en el Grupo Escolar Modesto Lafuente, se sirvió otra cena de Nochebuena a los pobres pernoctantes, hombres y mujeres, con turrónes, colaciones, vinos y tabaco, y el desayuno de la mañana siguiente, presidiendo el acto los concejales don Dámaso Camino y don Jesús Aguado Losada.

LA 'MISA DEL GALLO'
En todas las iglesias parroquiales y conventuales, se celebró en la Nochebuena la tradicional 'Misa del Gallo', asistiendo las Autoridades a la Catedral, donde fué colocado a la adoración de los fieles el Niño Jesús en su tembloroso altar de los Apóstoles, y las Organizaciones Juveniles--Cadeles, Flechas, Flechas azules--a la iglesia de San Francisco, donde todos comulgaron con la Eucaristía de la Falange, y en que ofició el capellán provincial asesor de Religión don Julio Ruiz, concurriendo además multitud de familiares y devotos, que escucharon el finalizar la misa y en la adoración del Niño, con el templo profusamente engalanado, los villancicos interpretados por el coro de las Organizaciones. Todos estos actos fueron solemnísimos, y con tan fausto motivo las calles de Palencia ofrecieron una animación extraordinaria.

LOS NACIMIENTOS
En el día de ayer, fiesta de la Natividad del Señor, se realizaron las visitas a los Nacimientos. De estos merecen especial mención, los instalados en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, donde se interpretan a la perfección los pasajes bíblicos, con arreglo a planos y fotografías de las ciudades de Belén y Jerusalén, el Castillo de Herodes, la Calle de la Amargura, los Reyes Magos el Portal de Jesús, etcétera, el del Comedor de "Auxilio Social", y el de las Organizaciones Juveniles, de efectos luminosos y de ambiente acabado, amplios y detallados, donde el arte y la belleza se juntan para imprimir en las mentes infantiles el hecho más trascendental de la Historia y educarlas en las creencias de la Fe Católica.

En San Miguel, se celebra la solemne novena de la Cofradía del Niño Jesús, cuyo bautizo tradicio-

LA NAVIDAD EN PALENCIA
Han transcurrido las fiestas de Navidad. Nuestra ciudad se ha entregado a su tradicional recogimiento en estas conmemoraciones pascales resucitando el viejo sabor religioso, patriarcal y hogareño que siempre tuvieron.

Este año la Nochebuena ha coincidido con un domingo. La animación propia de tal día dominical no decayó hasta el momento en que, terminados los espectáculos y cerrados los cafés, la gente se recluyó en los cordiales refugios familiares, para celebrar la cena pascual de esa noche plácida de evocaciones bíblicas y con ritmo de villancicos y panderos.

Al filo de la media noche, unas campanas se dejaron oír. Llaman a "misa del gallo" que se celebró en varios templos de la capital con gran concurrencia de fieles.

Después el silencio fué absoluto, sin las estridencias chabacanas y de mal estilo, que solían producirse en la "ante-guerra".

Acusemos este año la novedad de una Nochebuena sin nieve y casi también sin frío. La lluvia abundante no fué obstáculo para que disfrutásemos una suave temperatura.

He aquí el índice escueto de esta primera Nochebuena de la paz celebrada en Palencia, con un hondo sentido religioso y genuinamente español.

ACTOS OFICIALES
Los actos oficiales con los que se han conmemorado este año las fiestas de Navidad, han tenido también entre nosotros un especial relieve. En la Central Nacional-Sindicalista, se procedió al reparto de aguinaldos a los obreros en paro y familias necesitadas pronunciándose interesantes discursos por las jerarquías del Movimiento, que destacaron el significado de tales donativos.

En los Establecimientos benéficos se sirvieron cenas extraordinarias a los asilados, siguiendo tradicional costumbre.

Y finalmente, ayer en el Casino, hubo un acto sencillo, pero de gran emoción y sinceridad, en homenaje a los bravos caballeros mutilados residentes en nuestra ciudad.

nal y simbólico, tendrá lugar el día de Año Nuevo.

EN RADIO PALENCIA
Ayer también, en "Radio Palencia" hubo emisión extraordinaria de la Navidad, tomando parte en ella, con hermosos trabajos de que el lector, la Delegada de Prensa y Propaganda, camarada Angélica Ortega, que trató sobre "La paz del recién nacido" y Paquita Casado, del equipo de Prensa y Propaganda, que habló de "El Divino Maestro", cantando en los intermedios preciosos villancicos, el coro de las Organizaciones que dirigen Adalberto Alonso y Nena Nanciaras.

EN LA SECCION FEMENINA
En la tarde de ayer, varios grupos de simpáticas camaradas de la Sección Femenina de Palange, se destacaron para visitar el Hospital Militar número 1, de la carretera de Magaz, el Sanatorio Antituberculoso del Monte "El Viejo" y el Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, donde se encuentran oficiales, clases y soldados, heridos, enfermos y convalescentes, a quienes obsequiaron espléndidamente con turrón, vinos y licores, mazapanes, café, puros y tabacos, previa autorización de los señores facultativos y según el estado general de los combatientes.

Estos, con su sonrisa en los labios y con frases emocionadas agradecieron mucho el fino obsequio de la Sección Femenina.

En el Sanatorio del Monte, su Director, Dr. D. Marcos Martín Escobar; Vicepresidente del Patronato, don Rodolfo Pérez de Guzmán, y médico interno, don Eladio Peñalba Diez-Quijada, expresaron igualmente su gratitud a las visitantes, y a su vez, con otras autoridades, presidieron la sesión de cine, de las dispuestas por el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Fernando Martí Alvaro, que se encuentra en Madrid, en estas fiestas hogareñas, omo homenaje a los que superaron dar su vida y su salud en holocausto de la Patria.

El señor Pérez de Guzmán, en nombre de la Excmo. Diputación, le obsequió igualmente al anochecer con dulces, turrónes, licores y tabaco.

EN EL CASINO DE PALENCIA
En la terraza principal del Casino de Palencia, amablemente cedido por su Directiva, fueron ayer, a las tres de la tarde, espléndidamente agasajados los señores Caballeros Mutilados por la Patria, que en número de noventa, de todas las graduaciones y clases sociales, se sentaron a la mesa, para recibir el homenaje sincero de admiración y respeto, de la Falange y de la Sección Femenina, cuyas camaradas les sirvieron, con la delicadeza en ellas peculiar, tartas, dulces, turrónes, mazapanes, café, vinos generosos, habanos y tabaco.

Presidieron las Autoridades y Jerarquías del Movimiento, y al iniciarse la fiesta, el Teniente Coronel Caballero mutilado, don Luis del Villar, dijo que se levantaba como tal y en nombre del Excmo. Sr. Gobernador militar, don Juan Aguilar, no para pronunciar ninguna arenga, como en el frente, que no necesitaban, sino para agradecer, con emoción y alegría, este público homenaje, haciendo presente al jefe provincial de Falange, la gratitud de todos a la Sección Femenina y a su jefa provincial, Felisa Ortega, exhortándole a que estos actos de franca camaradería se celebren con frecuencia en honor de los mutilados, y a estos les recomendó que siguieran siendo fieles a la Hermandad que les une, concluyendo con un vivo y exaltado recuerdo al invicto Caudillo, Jefe supremo del Estado, S. E. el Generalísimo Franco, que fué aclamado con entusiasmo con un "¡Arriba España!" y vivas a la Falange y a la Sección Femenina.

El Jefe provincial del Movimiento, camarada Faustino Velloso y Pérez Batallón, se dirigió a los Caballeros Mutilados por la causa de Dios y de España, y les decía, con la misma emoción que el Sr. Villar, que estando entre ellos, estaba entre los mejores, y por eso les hablaba al estilo nuevo de la Falange, pues, como pensaba José Antonio, eran mitad monjes, mitad guerreros. Que no venían hoy a rendirles un homenaje, porque no hay actos ni palabras para rendirle a los que superaron dar su vida y sus miembros por la Patria y el Crucificado y limpiar nuestra tierra de traidores y hombres de deshonra. Por eso, la Sección Femenina presta gustosa y honrada su ayuda a estos actos de honor y gloria a los Caballeros mutilados.

Recordó el heroico comportamiento de la mujer, en el frente y en los Hospitales, y su colaboración al glorioso Movimiento Nacional, ya que venían a trabajar en nombre de Dios, de ese Dios providente, que hoy ha renacido en España, y a exaltar nuestros valores eternos, como en la época en que el Sol no se ponía en nuestro vasto, inclito Imperio.

Aludió al Niño que hoy nacía en el Portal de Belén y que después iba a ser crucificado, y por eso la Falange y los Caballeros mutilados, exponían nuevamente su clara doctrina y sus firmes creencias de Fe religiosa.

Rompiendo los moldes antiguos del viejo Estado, concluyó afirmando que no proponía se guardase un minuto ni tres de silencio, por el alma de los gloriosos caídos, que puesto que allí estaba la representación del Prelado por cuya salud hace votos, rogaba al Ilmo. Sr. Vicario, don Victoriano Barón, rezase por aquellos un Padrenuestro, pronunciando va-

rios vivas a España, a Franco y a los Mutilados, contestados con entusiasmo.

El señor Vicario rezó el Padrenuestro por los Caidos, que todos acompañaron puestos en pie, cantándose al final del agasajo el himno "Cara al Sol" y repitiéndose las aclamaciones.

Varios miembros de los allí presentes del "Benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria", cuyo primer jefe es el laureado general Millán Astray, rogaron al Redactor representante de EL DIARIO, explicase la iniciativa de la fundación o constitución de un Centro suyo de Recreo, como está mandado en los estatutos de la Institución, en la ciudad de Palencia, para el que habían de contribuir con las autoridades y Organismos, del Estado y particularmente, las clases pudientes y cuantos admiren el comportamiento de los mutilados.

Gustosos atendimos el ruego, que hacemos nuestro desde estas columnas, prometiendo insistir cuantas veces sea preciso sobre el mismo interesante asunto, cuya importancia y finalidad por nadie debe ser desconocida.

EN EL COMEDOR DE "AUXILIO SOCIAL"
En este comedor infantil la cena de Nochebuena fué servida a los niños para que la disfrutasen con sus familias, conteniendo la menestra una excelente ración de cordero al ajo-arriero, otra de chuletas empanadas y sendas bolsitas con castañas, nueces, higos, pasas, piñones, dulce de membrillo y turrón. Ayer, en la comida, también extraordinaria, se les dio paella, carne rellena, puré de patata y pasteles, y a la cena, besugo, sopa de leche y postres.

A las cinco de la tarde, inauguraron oficialmente su gran Nacimiento con asistencia de las jerarquías provinciales y locales del Movimiento, familiares y numeroso público.

La velada resultó en extremo simpática y tanto en los villancicos, como en los diálogos y recitales, se distinguieron los encantadores niños Nazario Posadas, Caridad Hernández, Lucía Rodríguez, Carmen Minguéz, Hortensia Cebrián Jesús García, Luis Redondo y Antonio Calvo, siendo muy aplaudidos y finalizando con el himno a los Reyes Magos y "Cara al Sol", perfectamente dirigidos por el asesor provincial de A. S. en cuestiones morales y religiosas, presbítero don Eugenio Blanco.

La persistencia de una lluvia monda y fina, el "deportivo sirimiri", que dicen en Vizcaya, fué indudablemente causa de que el partido de ayer no resultase todo lo interesante que se esperaba.

No encontramos nunca justificadas estas violencias, pero mucho menos en partidos amistosos. Terminó el primer tiempo con un empate a favor de Valladolid, sin marcar a pesar de los esfuerzos de los jugadores de la segunda parte, con Mejías defendiendo la puerta del Palencia, que "deliciosos" consiguieron meter goles, que les dieron la victoria.

Según se nos dice y de ello nos alegramos, la lesión de Sasá no es de gran importancia y seguramente no le impedirá actuar en el próximo partido de campeonato.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente:

"Delicias F. C.", (reforzado): Lezo, Wamba, Ventura, Maxi, Diego, Cimiano; Modesto, Adelaido, Faustino, Nino, Angel.

Deportivo Palencia: Sasá, (Mejías), Ruiz, Tejo; Querol, Pao, Julián, Marqués, Felipe, Toribio, Orsi, Aguilar.

Los mejores, por los vallsoleros, Cimiano y Adelaido y por los palentinos, Tejo (valiente y activo), Marqués (muy preciso), Querol (hecho urri jabato), y Toribio... rodando por los suelos más que el balón.

Por otra parte, el equipo "Delicias F. C.", reforzado con buenos elementos del primer "once" titular del Valladolid, salió al "field" dispuesto a emplearse a fondo. El "Palencia" había concertado el encuentro con objeto de probar a sus reservas, haciendo descansar a varios de sus titulares, que el domingo han de enfrentarse con el "Zamorra F. C.", en encuentro de competición oficial.

Por juego técnico, sin violencias, el "Deportivo Palencia" fué el primero en marcar a los pocos momentos de comenzado el partido. Toribio, aprovechando un pase matemático de Marqués y "driblando" lo poco que pudo, dadas las malas condiciones del piso, en potente "chut" colocó el balón en las mallas de los "deliciosos".

Al poco tiempo, presionaron los vallsoleros muy fuertemente y

TEATRO PRINCIPAL
El local de los grandes espectáculos
HOY
A las 7'30 y 10'30
FORMIDABLE ACONTECIMIENTO ARTISTICO
Presentación del espectáculo de variedades del que forman parte los destacados artistas,
Lolita Aldama, Celia Deza, Rose-Marie, Moren Graci, Niña de Linares, Luis Villasiu, Trío Carbonell, Enriqueta Villasiu, Manolo Torres, Ignacio Jimeno y otros
8 SEÑORITAS BALET 8
GRAN ORQUESTA CONTINENTAL
10 PROFESORES 10
Un espectáculo completo de gran éxito
HOY UNICO DIA

EN LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA
El sábado, a las seis de la tarde, en la Central Nacional-Sindicalista, domicilio de la antigua "Casa del Pueblo", bajo la presidencia del Delegado provincial de Trabajo, camarada Jesús Posada Cachó y con asistencia del Jefe provincial y Jerarquías del Movimiento, se verificó con la valiosa cooperación de la Sección Femenina de la Falange, el reparto de más de trescientas bolsitas repletas de arroz, aceite, conservas, vino, turrón, mazapanes, etcétera, a los obreros parados de la ciudad.

El reparto se realizó por las afiliadas de la Sección Femenina, y como se presentaron más obreros de los calculados, a los que no les cupo la suerte de recoger una bolsa, se les hizo entrega de la cantidad de diez pesetas, rasgo que fué muy agradecido con vivas a España, Franco y Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El Delegado Sindical Provincial, dijo que en este Año de la Victoria, se prepara España para celebrar las fiestas de Navidad, con esa tradicional alegría que las ha informado siempre en nuestra Patria. De manos de la Sección Femenina de Falange, vais a recibir un pequeño donativo. De esa Sección Femenina que durante la guerra, se dedicó en acto de servicio a curar y a aliviar a los combatientes y que ahora, dedica su actividad a vosotros, heridos de la batalla de la

VILLAVERDE DE VALDIA
Grave accidente automovilista
UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS
Sobre las diez de la mañana del pasado domingo y en el kilómetro 21 de la carretera de Villavieja a Buenavista, de Valdivia, se registró un trágico accidente automovilista, en el que resultó un muerto y varios heridos, accidente que ha causado impresión en esta comarca, ya que las víctimas son muy conocidas y estimadas en los pueblos de los alrededores.

Circulaba por la referida carretera una camioneta, en la que, por avería del coche de línea, se transportaba el correo y viajaban varias personas.

Al tomar el mencionado carruaje una curva próxima al puente de Villavieja de Valdivia, se produjo una repentina rotura en la dirección y esto ocasionó un rápido desvío, que produjo un violento vuelco de la camioneta, sobre la cuneta derecha, saliendo los ocupantes despedidos a bastante distancia.

Por efecto del accidente, resultó con heridas de suma gravedad, don Eduardo Monteoliva Mazariegos, de 54 años de edad, Maestro Nacional, del cercano pueblo de Arenillas de

San Pelayo, y con lesiones de importancia, aunque no de tanta gravedad, el cobrador del coche de línea de Cervera a Palencia, Isidro Fernández y la vecina de Tabanera de Valdivia doña Iluminada Fernández.

También el conductor de la camioneta y otros dos viajeros, resultaron lesionados de escasa importancia.

Las autoridades de esta localidad y el vecindario, tan pronto como tuvieron conocimiento de lo ocurrido, se trasladaron al lugar del accidente para prestar socorro a las víctimas del suceso, las cuales, con las debidas precauciones, fueron trasladadas al pueblo donde se les prestó asistencia facultativa por el médico titular.

Los auxilios de la ciencia resultaron, desgraciadamente inútiles para el Maestro Nacional, Sr. Monteoliva Mazariegos, que falleció a los pocos momentos de haber quedado hospitalizado en esta villa.

El Juzgado municipal, que acudió al lugar del suceso en los primeros momentos, instruye las diligencias oportunas.



LA NAVIDAD EN PALENCIA



GOBIERNO CIVIL
EN LIBERTAD
Detenidos gubernativos que con motivo de conmemorarse las tradicionales fiestas de Navidad, han sido puestos en libertad por disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil de nuestra provincia:

Gaudencio Lagunilla Pascual, Pedro Uriol Carnicer, José Casado Herrero, Fabián Vargas González, Restituto Millán Cabria, Florentino Santacatalina Yudego, Severino Bartolomé Serna, Esteban Cuqui Sas, Encarnación Rebollo Melón, Aurora López Martínez.

AYUNTAMIENTO
EL HOMENAJE AL DOCTOR SIERRA
Esta tarde han salido con dirección a Valladolid, para asistir al homenaje que aquel Excelentísimo Ayuntamiento tributa al ilustre palentino Dr. D. Blas Sierra, haciéndole su leme entrega, del título de Hijo Adoptivo de la capital hermana, el presidente de la Diputación, señor Pérez Guzmán, el primer teniente de alcalde don Ángel Miguel Conde y fiscal provincial de la Vivienda, don Dámaso Camino Valenzuela, que llevan la representación de las autoridades y pueblo de Palencia.

VIDA RELIGIOSA
NTR. SRA. DE LA CALLE
Mañana 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa celebrará a las ocho misa de Comunión aplicada por todos sus asociados difuntos.

DIPUTACION
El servicio de Prestación Personal pasa a la Diputación de Palencia
El presidente de la Excmo. Diputación ha recibido el siguiente telegrama con fecha 23 del actual:

Interventor del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional al señor Presidente de la Diputación:

"Concedida administración Prestación Personal a favor del Estado en esa capital y provincia."

Esto representa--nos dijo el señor Pérez de Guzmán--una recaudación en beneficio de los intereses provinciales de unas cien mil pesetas aproximadamente, estando muy satisfechos de nuestras gestiones, coronadas con tan feliz éxito, lo cual nos obliga a instalar el importante servicio con la importancia debida

ENSEÑANZA
CONVOCATORIA ESPECIAL DE INGRESO
En el "Boletín Oficial del Estado" de hoy, se hace una convocatoria especial de Ingreso en los Institutos de Enseñanza Media y en los Colegios legalmente reconocidos.

Los exámenes se celebrarán durante la segunda quincena del mes de enero y para los no declarados aptos en septiembre o que no los verificaron en dicho mes.

HOY ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPAL.--Sesiones a las siete y media y diez y media: Presentación de los espectáculos de variedades "Relieves".
SALON NOVEDADES.--Sesiones a las cinco y media, siete y media y diez y media de la noche: "Piloto de Pruebas".
CINE ORTEGA.--Sesiones a las siete y media y diez y media: "Los hijos de la noche".
CINEMA ESPAÑA.--Sesión continua de cuatro y media a diez y media de la noche: "El crimen de los estudios sonoros".

EL SEÑOR DON PERFECTO ESTEBAN ZURRO
Teniente de la Guardia Civil retirado
falleció hoy 26 de Diciembre de 1939
a los 57 años de edad
después de recibir los S. S.
D. E. P.

Su desconsolada esposa Eloísa Vadillo; hijos, Mercedes, Guadalupe, Santiago (cabo de la Guardia Civil), Carmen y Milagros; hijos políticos, don Manuel Cabezas (Agente de Investigación y Vigilancia, ausente), don Emilio Esteban; hermanos, Eufemia, María, Lorenzo, Adolfo y Teófila (ausentes) y Desideria Esteban Zurro; hermanos políticos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

Vigilia y conducción: Mañana 27, a las tres y media de la tarde.
Misa de funeral: El día 28 a las nueve de la mañana y a continuación la de familia.
Iglesia Parroquial: San Miguel.
Casa mortuoria: Obispo Lozano, 5, 2.º.
No se reparten esquelas

El Presidente De Valera envía un mensaje por radio a las naciones americanas

Propone la convocatoria de una conferencia para dar fin a la guerra y solucionar el conflicto actual

Dublin, 26 (3.30 t).—El Presidente De Valera, ha enviado por radio, un mensaje a las naciones americanas, con el fin de hacer ver la necesidad de convocar una conferencia, para dar fin a la guerra y buscar una solución al conflicto actual.

Los Estados Unidos—ha dicho—no son beligerantes, pero sienten simpatía por los pueblos que sufren la guerra, por lo cual es necesario buscar un arreglo.

Las vías de negociaciones se ensayan siempre cuando llega el final de la guerra, pero razonable y a la vez necesario, sería buscar esta solución cuando la guerra no haya ocasionado estos daños irreparables.—EFE.

Comunicado soviético

Dice que las tropas rojas han ocupado posiciones fortificadas en las líneas de Salmijaervi

Helsinki, 26 (3.30 t).—El comunicado soviético dice que las tropas rojas han ocupado posiciones en las líneas fortificadas de Salmijaervi, pero estos avances son de menos importancia que los de los días anteriores.

También da cuenta, de que las tropas rojas, comparan dos batallones enemigos en otra región. En el aire, han sido derribados seis aviones enemigos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base.—EFE.

ASALTAN UNA ARMERIA

Dublin, 26.—Oficialmente se comunica que el sábado, a las ocho y treinta de la tarde, un grupo de unos cincuenta o cien hombres armados asaltaron el depósito del Fuerte del Parque Fenix, de Dublin. Uno de ellos, de uniforme militar consiguió entrar llevando un paquete dirigido al comandante. Dominó al centinela mientras sus cómplices se encargaban de la guardia. Al acudir los soldados precipitadamente pudieron detener a cuatro hombres, portadores de revólveres. Sin embargo, los asaltantes consiguieron escapar, llevando una gran cantidad de armas pequeñas y municiones.—United Press

ACCIDENTES POR LA NIEBLA

Bruselas, 26 (3.30 t).—Un auto ha caído a la dársena del puerto, a consecuencia de la niebla, pereciendo sus tres ocupantes. En otra localidad belga, una camioneta de viajeros chocó contra un árbol por la misma causa, resultando muertos, heridos y daños materiales de alguna importancia.—EFE.

Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. Trabajo garantizado. CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73. Teléfono, 338 x

Viborg, bajo el fuego de la artillería rusa

De los ochenta mil habitantes que había, sólo siete mil quedaron en la ciudad

Istmo de Carelia. (Del correspondiente con el Ejército finlandés), 26.—Los "grandes Berthas" rusos de ocho pulgadas continuaron hoy bombardeando Viborg y sus alrededores en un radio de 20 millas, con intervalos durante todo el día. Igualmente los aparatos de bombardeo rusos han estado activísimos, aunque no han conseguido hacer mucho daño de importancia militar. Han arrojado muchas bombas de 100 kilos que dejaron cráteres de 20 pies en la tierra helada.

Durante todo el día, repetidas veces, un total de 30 a 40 aparatos soviéticos han volado sobre Viborg de esta forma.

Afortunadamente, sólo unos 7.000 de los 80.000 habitantes de Viborg se habían quedado en la ciudad. De lo contrario las bajas hubieran sido numerosas.—United Press

HELSINKI BOMBARDEADA

Helsinki, 26 (3.30 t).—Según noticias de buen origen, con motivo de los combates aéreos registrados estos días, han sido derribados diez aviones rusos.

En las cercanías de Helsinki fueron vistos unos veinte aviones rusos que volaban aproximadamente a 4.000 metros de altura. Los habitantes de la capital finlandesa, han pasado todo el día en los refugios. Varias bombas lanzadas por los aviones soviéticos cayeron sobre la periferia.

En varias pequeñas localidades han caído bombas, que han ocasionado

muertos, heridos y daños materiales de alguna importancia.—EFE.

ACCIDENTE DE AVIACION

Reval, 26 (3.30 t).—En las cercanías de Tobanal se ha registrado un grave accidente de un avión italiano.—EFE.

Japón y Francia son países fronterizos en Extremo Oriente

Después de los últimos avances nipones, las tropas japonesas y francesas establecen contacto en la Indochina

Shanghai.—Los japoneses, después de apoderarse por su avance de la región fronteriza de Tong-Kin (Indochina francesa), se apoderaron de varios depósitos de material de guerra almacenados en la provincia de Kangsi, después de destruir otros depósitos de Tochenankwan y de Lung-Chow.

Seguidamente los japoneses abandonaron esta ciudad.—Efe. JAPON Y FRANCIA SON DESDE AHORA, PAISES FRONTERIZOS Tokio.—En la frontera de la Indochina francesa y la provincia chi-

na de Tien-Tsin, al llegar las tropas niponas a este punto, entre oficiales japoneses y franceses se cambiaron palabras de salutación y mutua cortesía.

La Agencia oficial japonesa, al dar la noticia, afirma que este contacto en la mencionada frontera inaugura un nuevo período en el conflicto de Extremo Oriente.

Desde ahora en adelante, agrega, el Japón y Francia son países fronterizos.

En el castillo de Luchow ondea la bandera del imperio del Sol Naciente, mientras que a poca distancia se halla el pabellón francés.—EFE.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924. Consulta en enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2, principal. Apartado 75. VALLADOLID

DESDE LA LINEA DE FUEGO, VON BRAUTSCHISCH DIRIGE UNA ALOCUCION A LOS SOLDADOS

"Llegará un día en que el espacio vital de 86 millones de habitantes esté definitivamente asegurado"

Berlin 26.—El generalísimo alemán, von Brautschisch, ha dirigido desde la misma línea de fuego, una alocución de Navidad al Ejército del Reich, en la que declaró: "He venido a pasar la Nochebuena con vosotros, en el frente. La suerte común ha cerrado nuestras filas con una unión inquebrantable, decidida y fuerte. Queremos la victoria y estamos convencidos de nuestra potencia y de nuestra superioridad para conseguirla. Al otro lado de la "tierra de nadie" y más allá aún, en Inglaterra, se ha dicho precisamente ahora, una vez más, que los fines de esta guerra son la destrucción de Alemania y el aniquilamiento de nuestro pueblo y de nuestra cultura. A esto nosotros no podemos responder más que de una manera: disponiéndonos a lograr la victoria.

Después de esta lucha que se nos ha impuesto, llegará un día en que el Gran Reich alemán y el espacio vital de 86 millones de habitantes estén definitivamente asegurados, porque el derecho está de nuestra parte. La comunidad de destino en nuestra frente y nuestra nación en el pensamiento del Führer, que pasa también esta noche en el frente con sus soldados.

A continuación, von Brautschisch concedió personalmente a los oficiales y soldados que más se han distinguido en la campaña.—EFE. LAS FUERZAS NAVALES INGLESA SITUAN VARIOS CAMPOS DE MINAS EN LAS ZONAS COSTERAS Amsterdam.—El Ammirantazgo británico informa que en las zonas costeras de Inglaterra y Escocia se han situado por fuerzas navales inglesas varios campos de minas. No se localizan las zonas minadas, contraviniendo así el derecho internacional.—EFE.

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS SABADELL--HORTICULTOR

Arboles frutales, Forestales, Rosales y Plantas de Jardín 1.ª Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos, celebrado en Valladolid, y otros importantes premios en diferentes Exposiciones. PLANTAS FORMADAS PARA JARDINES Y VESTIBULOS RAMOS Y CORONAS ENCARGOS: Avenida de Valladolid.—PALENCIA

En el próximo Enero quedará restablecido el tráfico normal de mercancías entre España y Francia

Roma, 26 (3.30 t).—La Agencia Stefani publica noticias desde París, dando cuenta, que en el próximo enero quedará restablecido el tráfico normal de mercancías, con España.—EFE.

peretas para que sea repartido entre los establecimientos benéficos. Añadió que el próximo día 15 de enero entrará en vigor el bando sobre circulación.—Mencheta.

Entrega de víveres por la Misión italiana en la Delegación de "Auxilio Social"

Madrid, 26 (3.30 t).—En la Delegación de "Auxilio Social" tuvo lugar esta mañana el acto de entrega de víveres por la Misión militar italiana que preside el embajador italiano, general Gámbara. El Coronel Segalla, en representación del embajador hizo entrega de quinientos quintales de arroz, pasta para sopa, azúcar, tocino y otros artículos y expresó la satisfacción por la obra de "Auxilio Social".

La jefe del Patronato central agradeció en nombre de la institución el donativo que se hacía y resaltó la hermandad existente entre Italia y España.—Mencheta.

Hitler pasó la Nochebuena en el frente

Se presentó sin previo aviso en la línea Sigfrido

Cuartel General del Führer en el frente del Oeste.—El Führer ha pasado la Nochebuena en el frente con el Ejército alemán.

Hitler llegó a la "Muralla del Oeste" acompañado de todo su Estado Mayor y del generalísimo, von Brautschisch; inspeccionó el regimiento "Cross Deutschland", la Guardia de Hierro y varios destacamentos de "guerrilleros del aire", e impuso diversas condecoraciones a algunas baterías antiaéreas de la zona de defensa, así como a numerosos soldados de las guarniciones de la línea Sigfrido.

Su presencia entre las tropas, completamente inesperada, produjo un gran júbilo entre los soldados, que le recibieron con reiteradas muestras de entusiasmo.

Después de recorrer todo el frente, se retiró a su puesto de Mando.

Disposiciones oficiales

Madrid, 26 (3.30 t).—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras una orden rectificada del ministerio de Industria, fecha 12 de diciembre de 1939, concediendo aumento de sueldos por quinquenios al personal dependiente de la extinguida Subsecretaría de la Marina Civil. Orden del Ministerio de Trabajo, admitiendo al concurso de Magistrados de Trabajo a sesenta y nueve señores cuya relación se inserta.—Mencheta.

EL REY DE INGLATERRA HABLA A SUS SUBDITOS

Con motivo de las fiestas de Navidad

Londres.—El Rey Jorge VI ha pronunciado una alocución por radio con motivo de la Navidad dirigida a todo el imperio británico, como el difunto Jorge V pronunciaba una alocución dirigida a todos los pueblos en el día de Navidad.

El texto del discurso es el siguiente: La festividad que conocemos con el nombre de "Christma" es, por encima de toda una fiesta de paz y de hogar. Entre todos los pueblos libres, el amor de la paz es profundo, porque ella solamente da seguridades al hogar. Pero la verdadera paz está en los corazones. Sentimos en nuestros corazones que luchamos contra el mal y esta convicción nos dará de día en día la fuerza necesaria para perseverar hasta la victoria.

En Inglaterra tenemos resolución y confianza, contemplamos con orgullo y gratitud el valor y la devoción de la Marina real, sobre la cual ha caído en estos cuatro meses el peso incesante de una guerra cruel. A todos los miembros de esta gran flota envío un mensaje de gratitud y saludo de parte mía y de la de todos mis pueblos. También envío al mismo mensaje a nuestras valerosas fuerzas aéreas que en cooperación con la Marina, son nuestros medios seguros de defensa.

Quiero enviar un saludo especial a los Ejércitos del Imperio, a aquellos que han venido de lejos, en especial a las fuerzas expedicionarias británicas. Su tarea es dura; tienen que esperar lo que es una prueba de la disciplina de los nervios; pero sé que cuando llegue el momento de la acción demostrarán ser dignos de las más altas tradiciones de nuestros soldados. A todos los que se disponen a servir a su Patria en mar, tierra o aire, envío mi saludo. Los hombres y mujeres de nuestro gran Imperio trabajan según sus diferentes actitudes con la misma fe. Todos son miembros de la gran familia de la nación que está dispuesta a sacrificarlo todo con tal que la libertad de espíritu del mundo pueda ser salvada.

Esta unidad en los fines y en el esfuerzo no había sido nunca vista por el mundo anteriormente. Creo de todo corazón que la causa que una hoy a todos mis pueblos y a nuestros valerosos y fieles aliados, es la causa de la salvación cristiana.

Nos encontramos ante un nuevo año, no podemos decir lo que nos traerá. Si nos trae la paz, nuestro agradecimiento, si nos trae la continuación de la lucha continuaremos indomables. Mientras tanto creo que todos encontraremos consuelo en las líneas que en mis últimas palabras quiero leer: "Dije al hombre que se encontraba ante las puertas del año: Dadme la luz que me haga marchar seguro por lo desconocido, y el contestó: Salid a la obscuridad y poner vuestra mano en la mano de Dios. Esto será mejor para vos que la luz, le será más seguro que un camino desconocido". Que su mano omnipotente, termino diciendo Jorge VI, nos guíe y sostenga a todos.—Efe.

VACUNACIONES ANTIRRABICAS

FRAILE VETERINARIO Puente Mayor, 5.—PALENCIA

Entrega al Caudillo de la Espada que le regala un grupo de católicos belgas

Discurso del Emperador japonés en la apertura del Parlamento de Tokio

Madrid, 26 (6.15 t).—Esta mañana se ha verificado el acto de entrega de la espada que quinientos belgas amigos de España regalan al Generalísimo.

El acto tuvo lugar, alrededor de las once de la mañana. La Comisión iba presidida por Mr. Fraeys Veubeche.

El Generalísimo, en el momento de la entrega pronunció frases de gratitud hacia los comisionados por el valioso obsequio.

El acto se celebró en la mayor intimidad y con sencillez.—Mencheta. APERTURA DE LAS SESIONES DEL PARLAMENTO JAPONES Tokio, 26 (6.15 t).—Con asistencia del Emperador se ha celebrado la apertura de la 65ª sesión del Parlamento.

El Emperador pronunció el discurso de la Corona en el que dijo que el conflicto europeo había complicado la situación, haciendo necesario un detenido examen de los hechos.

Es necesario la concentración de esfuerzos, con objeto de garantizar la seguridad del Imperio.—EFE. COMUNICADO ALEMAN

Berlin, 26 (6.30 t).—Comunicado del Cuartel general alemán: "En el día 25, lo mismo que en la víspera, los aviones ingleses han intentado atacar a los barcos que patrullan en la bahía alemana. Los ata-

ques han sido rechazados por el fuego de las ametralladoras de los barcos. El Ejército alemán no ha realizado en estos días de fiesta ninguna operación militar.—EFE. EL EXPRESIDENTE POLACO A UN SANATORIO

Bucarest, 26 (6.15 t).—El expresidente polaco Mocsiky, ha salido con destino a un Sanatorio para atender al restablecimiento de su salud.—Efe. DESEMBARCA EL PRIMER CONTINGENTE DE TROPAS AUSTRALIANAS

Londres, 26 (6.15 t).—Esta mañana ha desembarcado en la costa Sur de Inglaterra, el primer contingente de tropas australianas. Estas están marchando especialmente por personal de aviación.—Efe.

Consejos de Guerra contra comerciantes "estraperlistas" en Barcelona

Barcelona, 26 (4 t).—Se ha celebrado un Consejo Sumarísimo, para celebrar una causa ya fallada, por motivo de negocios "estraperlistas". El fiscal les calificó incursos en la ley de octubre de 1939, referente a venta a precios abusivos y solió para José María Ganga, seis meses y 25.000 pesetas de multa; para Juan Dalmau, cuatro meses y 84.000 pesetas; para José Gálvez, tres meses y 17.500 pesetas; para Carlos Soler, tres meses y 68.750 pesetas; para Cleogario Primer, tres meses y 84.000 pesetas; para Antonio Calatayud, tres meses y 10.000 pesetas; para Juan Carbo, para José Cargollo y Francisco Foy, dos meses y 5.000 pesetas.—Mencheta.

BANDA DESCUBIERTA

Barcelona, 26 (5 t).—Ha sido descubierta por la Policía una banda autor de muchas fechorías en la ciudad y alrededores.

Estos se presentaban en los comercios, haciéndose pasar por Agentes de Policía y consiguiendo cantidades mediante amenazas.

Los detenidos son varios, y entre ellos figura una mujer, que facilitaba todos los datos y un individuo que compraba las mercancías robadas.—Mencheta.

COMERCIALES DETENIDOS

Barcelona, 26 (4 t).—La Policía ha detenido a Bartolomé Terrades y varios individuos más, que se dedicaban a la venta de tejidos a precios superiores al de tasa.—Mencheta.

EL "RONDIN ANTIMARKXISTA"

Barcelona, 26 (4 t).—Ha regresado de Madrid el capitán de la Guardia civil señor Bravo Romero, perteneciente al Rondin antimarkxista. En Madrid cumplimentó al Jefe del Estado y celebró conferencias con altas personalidades.—Mencheta.

DETENCIONES

Madrid, 26 (3.30 t).—Entre las detenciones últimamente practicadas por la Policía figura la de Antonio Ferrallo, que formó parte de los pelotones de ejecución; Pablo Benito, natural de Guardalajara, que en dicho ciudad pidió el asilo de los presos de derechas, y Aurora Eadillo, como profesora de cadáveres.—Mencheta.

Entrega al Caudillo de la Espada que le regala un grupo de católicos belgas

Discurso del Emperador japonés en la apertura del Parlamento de Tokio

Madrid, 26 (6.15 t).—Esta mañana se ha verificado el acto de entrega de la espada que quinientos belgas amigos de España regalan al Generalísimo.

El acto tuvo lugar, alrededor de las once de la mañana. La Comisión iba presidida por Mr. Fraeys Veubeche.

El Generalísimo, en el momento de la entrega pronunció frases de gratitud hacia los comisionados por el valioso obsequio.

El acto se celebró en la mayor intimidad y con sencillez.—Mencheta. APERTURA DE LAS SESIONES DEL PARLAMENTO JAPONES Tokio, 26 (6.15 t).—Con asistencia del Emperador se ha celebrado la apertura de la 65ª sesión del Parlamento.

El Emperador pronunció el discurso de la Corona en el que dijo que el conflicto europeo había complicado la situación, haciendo necesario un detenido examen de los hechos.

Es necesario la concentración de esfuerzos, con objeto de garantizar la seguridad del Imperio.—EFE. COMUNICADO ALEMAN

Berlin, 26 (6.30 t).—Comunicado del Cuartel general alemán: "En el día 25, lo mismo que en la víspera, los aviones ingleses han intentado atacar a los barcos que patrullan en la bahía alemana. Los ata-

Dieciocho buques hundidos en una semana

Londres, 26.—El Ammirantazgo anuncia que diez barcos ingleses, ocho neutrales—con un total de 4.581 y 10.839 toneladas, respectivamente—fueron hundidos durante la acción del enemigo durante la semana pasada. "Las pérdidas alemanas durante el mismo período de tiempo, que fueron 32.565 toneladas, con solo buque: el "Columbus" que

Mutual Provincial Agraria de Palencia

Esta Mutual, integrada por elementos eminentemente agrarios, creada al amparo de lo que dispone el artículo 82 del vigente Reglamento para la aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura de 12 de Junio de 1931, por sus inmejorables condiciones económicas, invita a todo agricultor y ganadero que aún no se ha concertado, a que se pase por sus oficinas, calle de Alonso, para ser de detalles, para que queden incluidos dentro de la Ley, evitando así las sanciones que pudieran acarrearle por incumplimiento de obligaciones.



M. I. S.

DON FELIPE MARTIN ANDERICA

Teniente Coronel del Clero Castrense. Vicario de la Sexta Región Militar e Inspector del Clero Castrense. Condecorado con la Gran Cruz de San Hermenegildo, Mérito Militar y de Isabel la Católica

FALLECIO EN BURGOS el día 23 de Diciembre de 1939

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hermanos Emilio, Aurora, Sor Eloisa (Hermana de la Caridad), Gloria y Mercedes Martín Andérica; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma.

Los señores Arzobispos de Burgos, Valladolid y Obispo de Palencia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.